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EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Les calculatrices ne sont pas autorisées.
Clette épreuve comporte deux (2) pages.

Exercice 1 (4 points)

2+ 213

1) Déterminer les racines carrées du nombre complexe u = sous forme

algébrique. (0,5 point)
2) Résoudre dans C l'équation (E) : 22 + (\/— —~Ti)z —4(3 + iv3) = 0. (0,5 point)
3) Le plan complexe P est rapporté a un repére orthonormal (0, W, ) (unité 2 cm).
a) Placer les points A, B et C d’affixes respectives z4 = 2i ; z2p = 41 et z¢ = —V3 + 3t.
(0,5 point)
Zn — 2 .
b) Montrer que u = — -. (0,5 point)
zZp — 21
c) En déduire la nature exacte du triangle ABC. (0,5 point)
4) Soit f 'application de P\ {C'} dans P, qui & tout point M d’affixe 2(z # z¢) associe
z — 41
==
z+v3—3i '
a) Donner une interprétation géométrique du module et de Pargument de z". (0,5 point)
b) En déduire et construire Pensemble (E) des points M dont I'image par f a pour affixe
un nombre imaginaire pur non nul. (0,5 point)
c¢) En déduire et construire Pensemble (D) des points M dont I'image par f est un élément
du cercle de centre O et de rayon 1. (0,5 point)
On donne v/3 =~ 1,7.

le point M’ d’affixe 2’ = f(z) telle que : z

Exercice 2 (4 points)

Un sac contient quatre piéces marquées 500 F et six piéces marquées 200 F indiscernables
au toucher. On tire au hasard et simultanément trois piéces de ce sac.

On désigne par A, Pévénement "tirer une piece de 500 F et deux pieces de 200 F".

Soit X la variable aléatoire égale au nombre de piéces de 500 I figurant parmi
les trois piéces tirées.
1) Calculer la probabilité de 'évenement A. (0,75 point)
2) a) Déterminer les valeurs prises par X. (0,75 point)

b) Déterminer la loi de probabilité de X. (1 point)

¢) Calculer 'espérance mathématique de X. (0,75 point)
3) On repéte cing fois I'expérience en remettant & chaque fois les trois piéces tirées dans le sac.
Quelle est la probabilité que 1'événement A se réalise exactement trois fois a I'issue des cing
tirages 7 (0,75 point)

Probléme (12 points)

— —
Le plan P est muni d'un repére orthonormal (O, ¢, j ) unité graphique 2 cm.
On considére la fonction numeérique f définie sur R par :
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ze®
= iz <
{ /@) e + 1 sizs<0 et (C) sa courbe représentative dans le plan P.
f(z) = 2%In(z) —2?siz >0
Partie A (8,5 points)
1) a) Etudier la continuité de f en 0. (0,25 point)
b) Etudier la dérivabilité de f en 0, puis interpréter graphiquement le résultat. (1 point)

2) Calculer lim @) puis interpréter le résultat. (0,5 point)

z—+00 I
3) Soit la fonction g définie sur R par : g(z) = e* + 2z + 1.
a) Calculer ¢'(z) puis en déduire le sens de variation de g. (0,5 point)
b) Calculer les limites de g en —oo et en +o00. (0,5 point)
¢) Montrer que 1'équation g(z) = 0 admet une solution et une seule o et que
~1,28 < a < —1,27. (0,5 point)
d) En déduire le signe de g(z) suivant les valeurs de z. (0,25 point)
4) Calculer les limites de f en —oo et en 4o00. (0,5 point)

(_:z__%, En déduire le signe de f'(z) puis

le sens de variation de f sur ]|—-o0;0].(1,25 point)
b) Calculer f'(z) pour z € |0; +oc[. En déduire le signe de f'(z) puis le sens de variation de
f sur ]0; +o0] . (1.25 point)
¢) Dresser le tableau de variations de f. (0,5 point)
6) Construire les demi-tangentes a Porigine puis la courbe (C). (1,5 point)

5) a) Montrer que pour tout & € |—00;0] ; f'(z) =

Partie B (2 points)

n+1
On considére la suite (J,) définie pour tout n € N tel que n > 3 par : J, = / f(t)dt.
1) Donner une interprétation géométrique de J,. (0,25 point) "
2) a) Démontrer que pour tout entier naturel n > 3, f(n) < Jn. (0,5 point)
b) Démontrer que la suite (J,) est divergente. (0,25 point)

3) Calculer P’aire A en cm® du domaine plan délimité par la courbe (C), ’axe des abscisses
et les droites d’équations z = 1 et z = e. (1 point)

Partie C (1,5 points)
On considére un point mobile M dont les coordonnées sont données en fonction du parametre

x(t) = e .
t par { y(t) = e2(t — 1) ;teR

1) Montrer que la trajectoire de M est une partie de (C) que I'on précisera. Tracer en pointillés
la trajectoire de M. On la notera (I'). (1 point)

2) Déterminer les coordonnées du vecteur vitesse a l'instant ¢ =
e 128 ~ (278 5 e 127 ~ (,2808 ;

e~217; e/~ 1,7 f(a) = -0,28

%. (0,5 point)

On donne :

Fin






